Las conjugaciones de los verbos japoneses

A la hora de conjugar los verbos japoneses se dividen en 3 grupos.

»

Grupo L. Grupo de las 5 conjugaciones. Z7ZA &9 L (£ 9 L=verbo)
Pertenecen a este grupo los verbos terminados en : ~< ~< ~F ~d2 ~fp ~5 ~9 ~5
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Los verbos terminados en ~% precedidos de “i” son del Grupo II, pero existen algunos que pertenecen al

Grupo L.
Ejemplo: Grupo I - £ % cortar (Y] %) hace la forma ~£ 9 como XV £9 (G109

Grupo I - & % llevar, vestirse (3 %) hace la forma~F£ 7 como  £3 (FE )

Cuando estudiamos los silabarios bien sea el O\ 72372 0 el 7 % 7717 se sigue;

un patrén horizontal (& + 22+ S 7o R T F R H b A) y

un patrén vertical (& = \v+ 9 - X B, N E - T2 .

El paradigma horizontal (& « 722+ &« 72«72 - [X - F -+ 6 - P+ A) eslaformaen que se
ordenan las palabras en los diccionarios japoneses. Vendria a corresponderse con nuestra forma alfabética

de ordenacion.

El paradigma vertical (& < >+ 5 « %X + 33) se corresponde con el orden de las 5 conjugaciones de los

verbos del grupo Z72A & 9 L. Es decir, la manera en que varia el final de dichos verbos al conjugarse.

TREAES L

& U o) e B
Infinitivo Raiz 1? 24 34 4? 5%
/< escribir AN n» = < 7 9
¥ & < nadar Bk i = < g 9
%729 hablar X7 S 7 + &)
72> estar de pie 7z 7 15 D < o)
L ¥ morir L 7 iz 8y 12 D9
X te leer X ES I Te b ) H 9
L % tomar ) ) %) g A9
V9 decir A o) A o) e bSE)
& 5 volar L X [6) BN ~ )
Significado de las conjugaciones
Forma negativa |Forma ¥4 Forma final Condicional Intencion
simple (afirmativa) Imperativo
Cuando
< yap poR = < F 9
+ 720 +F7 +@ +ix +9
+ L& +&
escribir VEYIRYAI hxF < T N H
no escribo escribo, escribo si escribo escribiré,
o escribiré Mm L x AT voy a escribir
cuando escribo | jescriba!(ud)




Grupo IL. Grupo de 1 conjugaciéon. \WHEZAEH L (£ 9 L= verbo)

Pertenecen a este grupo los verbos terminados en ~% precedidos de “i” o “e

3T
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Algunos verbos terminados en ~% precedidos de “i” conjugan como el Grupo I
Ejemplo: GrupoI- & % cortar (8] %) hace la forma ~£ 3 como &V £4 GV £9)
Grupo I - & % llevar, vestirse (% %) hace la forma~%£ 7 como X £3 (5 E )

Existen dos clases de verbos los I (i+ %) y los E (et % ). Pero en ambas conjugaciones no se produce
ninguna variaciéon del verbo. Tan solo afiadimos la forma de la conjugacion correspondiente a la raiz.

WHIEAES L

Infinitivo Raiz 1# 28 34 42 5% 6"
Forma Forma ¥4 |Forma final Condicional | Intencion Imperativo
negativa (afirmativa)
simple Cuando
+ 720 +%7 +O +iX +X£9 + A

+ex

WiZAE S L Tipoi

D a FRTLUN HET XA HiuiE & D A5
HHLE A

Ver No veo Veo, o veré Veo Si veo Veré, jVea!
cuando veo voy a ver

T2 ED L Tipoe

e fe fosign feNET R [ gW =Y S oA
X5 L&
Comer No como Como, Como Si como Comeré, jComa!

comeré cuando como VOy a comer




Grupo III. Grupo de los verbos irregulares.
Solo existen dos verbos irregulares principales < % Veniry 3% Hacer.

Hay quienes afiaden un tercero & % Estar, existir (para cosas inanimadas)

Su conjugacion es la siguiente.

Irregulares
Infinitivo Raiz 1? 2? 32 42 5 6"
Forma Forma ¥4 | Forma final Condicional | Intencion Imperativo
negativa (afirmativa)
simple Cuando
+ 720 +E7 +O +1ix +4&£95 +5
+e&
<% 2720 TET <% < N ) W
<BHEE
Venir, llegar No vengo Vengo, vendré | Vengo Si vengo Vendré, iVe!
cuando vengo Voy a venir
T 5 L7awn LEd T ERIES L&D LA
ToHEE
Hacer No hago Hago, haré Hago Si hago Haré, iHazlo!
cuando hago voy a hacer
b5 7200 Y b5 bAUT
HDHEE
Estar, haber No hay Hay Hay Si hay - -—--
cuando hay

9% funciona mucho como verbo auxiliar que sirve para construir verbos a partir de nombres.

La mayoria de estos nombres que preceden a son o bien claramente de origen extranjero y se escriben 77 %

777 en o bien ,segiin mi modesta opinion, de origen chino. Es decir, no tan claramente extranjeros y

suelen ir escritos en 7>A U.

Vendria a parecerse a el HACER+ ... del espafiol en muchos casos

7 =A% % Jugar a tenis
RAZX 1995 58T D estudiar (hacer un estudio) f7#= estudio
SAMIET D AT D pasear (dar un paseo) HHx = paseo
NXZo5%%
D xo5032% EEEF S cocinar (hacer la comida) £}E=comida, guiso

k479 % viajar (hacer un viaje) fitT= excursion, viaje

Esto nos revela un pequefio truco. En caso de no conocer un verbo siempre podemos poner un nombre+ 7

% . En la mayoria de los casos nos habremos hecho entender.

.Como distinguir perfectamente si un verbo es del I o del II grupo?
La manera mas practica de saber a que grupo pertenece un verbo es aprenderse de los verbos la forma del
diccionario, (la forma simple en que termina en %), y su forma % .

Comer 725 - T2 _XFEF

Mirar 25 - £ T
Ir S - WX E9

Escribir 7°< - 72 & £ 9 Leer LT - LA LT
Nadar 5L < - BELEET
Llevar, vestirse £ 5 - ¥ 7

Cortar % - XV £7
Volar &5 - EOVET




La forma en ~T y la forma en ~7=

La forma en ~C es una forma muy importante pues tiene multitud de usos. En algunas gramaticas se la

conoce con el nombre de forma transitorial. Al final del apartado se describen algunos de usos.

La forma en ~7Z es tan solo la forma del pasado simple. Pero como la manera de construirse es igual que la

forma en ~C lo vemos conjuntamente.

Grupo I -Z7ZA Y5 L
Infinitivo Terminacion
7>< escribir ~< NANE ~NTC ~N e AN
# & < nadar ~< BInT ~NT ~WN72 Blwnie
137279 hablar ~% 72 LT ~L T ~L7 ey
72D estar de pie ~D 72> T T=o7z
& % tomar ~% LoT ~2 T ~o 7z Lol
V9 decir ~9 VW T W Tz
L ¥ morir ~¥2 LAT LATE
X leer ~Tp fAT ~AT ~NT2 FATE
& 5 volar ~5 LAT
Excepcién
W< ir ~< Vo T ~>T ~o7z ATSY s
Grupo II WH7ZAE S L
H % ver ~N 5 S IRz
~T ~Tz
72~ % comer ~X % 7T To 7z
Grupo III ‘Irregulares
<% ~< T ~T ~Tz =X
Venir, llegar
L) ~5 LT L7
hacer
XA ~% H-oT ~> T ~o 7z b7
Estar, existir
Los siguientes verbos suelen confundirse entre ellos
V% necesitar
A ~% o T ~5T ~o 7= Vo
Grupo I
W5
Ftar, exit e T oS e e

Grupoll




Mirando el cuadro anterior apreciaremos que sabiendo la terminacion del verbo es muy facil
hacer la forma en ~T o en ~7=. No obstante observemos que si nos dicen la forma en ~T o en ~7= no es tan
facil deducir la terminacion inicial del verbo.

Los finales en Provienen de
~2 T ~o72 ~D ~B ~9 |12 estarde pie & 2 tomar VM9 decir
~AT ~NTE ~8 ~Fp ~5 | L¥a morir X &p leer & .5 volar

Una vez mas el consejo que dicta la experiencia es que al estudiar los verbos nos aprendamos su forma inicial o de

[P L)

diccionario su forma %7 y su forma en ~C. Visto que la forma en ~7= podria entenderse como cambiar la “e” por

“a” de la forma en ~"C. No hace falta aprendérsela para cada uno de los verbos.

Escribir 72< - & 4 - 2T Leer Xip - LAFET - LAT
Comer 7z X% - J=_XFE§ - 72T Mirar % - B E 9 - T

Nadar B L < - BLEET - BLNT Cortar % - ENFEJ - ToT
WS -WEFET - 1o T Llevar, vestirse &% - & ¥4 - &

Volar & 5 - EOYFET - L AT

Algunos usos de la forma en ~T

1. Como copula entre oraciones. Como por ejemplo a la hora de formar una serie de frases en
secuencia..

Lavamos el arroz, lo ponemos en el agua y esperamos 30 minutos.
TAA%HH-T, HTITVWNT, 304 FoTWET,
H 5 9 lavar iU 5D introducir, poner & D esperar

2. ~T < 72&V> Manera de ordenar o pedir algo a alguien.
DWAZ % T=xXTLEan Comete la manzana (por favor) 72-X% comer

3. ~T VW% Viene a ser el “Estar+...” del espafiol. También indica un estado.
sSovtwatf AT OWET Vivo/resido en Barcelona 3¢ ¢ vivir, residir
WZIZAZ % SAZX x99 LT WET  Estudio japonés (estoy estudiando japones)
NAUE L O+ 5 estudiar
bbb Yo — % AT UWET  Estoy viendo el partido de fatbol con unos amigos
% ver

4. ~T 7% Intentar algo. Probar algo
oL BE—b & ODAT HE7 Probaré lanueva cerveza Dip beber
SLE AT DIEF>T WET Intentaré subir al Fujiyama* DX % subir

*En japones al monte Fuji se le llama FUJISAN jamasFHHYAMA .El error viene de las dos formas de pronunciar el
ideograma de montafia |11 (/ & A/). Cuando decimos la palabra montafia pronunciaremos <> pero cuando usamos el

nombre de la montafia debemos pronunciar S A.

SLSA. TRESA



